

## 韩孝伟：做好人民生命安全的守护员

3月3日7时40分，韩孝伟准时带好口罩走出家门。一身黑色的棉服，一双运动鞋，从大年初二开始，单县园艺街道舜和雅苑小区便经常看到他的身影。“这两天，复工的人员明显增多，越是这个时候，越是不能放松警惕。”韩孝伟告诉记者，在管辖区域，他负责舜和雅苑小区，这几日，加大了对小区进出口的管理工作。

在这个需要每个人“宅”在家的特殊时期，总有一些人却在为做好疫情防控工作穿梭在社区的各个地方，与群众走得最近、贴得最紧。他们就是社区的党员干部和工作人员。韩孝伟作为园艺街道中心社区的一名共产党员和工作人员，在接到党委政府的命令后，立即加入防疫一线，用实际行动体现责任与担当。

为了更好地做好疫情防控工作，韩孝伟坚持每天对小区广场、棋牌室等重点场所逐一排查，劝导群众不聚集、不拉呱。在一次巡查时，他发现有两个小孩正往小区大门跑，大的有三四岁，小的有两岁，而且都没带口罩。他和工作人员赶紧跑向前了解情况，才知道孩子妈妈去超市买生活用品，把两个孩子关在家，没想到两个孩子自己跑出来了。韩孝伟赶紧给两个孩子带上口罩，并找到了孩子家长，孩子妈妈表示悔意的同时也非常感激社区工作人员。

在前期进行的摸排工作中，韩孝伟发现小区内有很多返乡外来人员，他第一时间安排这些人员做居家隔离，每天给他们测量体温，送去消毒液，并利用微信联系了解他们的基本情况。为了方便居民，韩孝伟还当起了小区的“快递员”，为在家的居民特别是隔离观察对象、不方便出门的群众跑腿，为他们代购生活用品、代缴费，不仅保障了居民日常生活，还避免了居民外出扎堆购物。

宣传防疫、排查处理、确认居民信息……每天韩孝伟的身影穿梭在社区的各楼栋间，排除着社区内的每一个隐患，如社区的“移动护卫”一般。

一天下来，韩孝伟的微信步数接近两万步，他却开玩笑说：“这些天，微信运动里总是排名很靠前，就当锻炼身体了。”韩孝伟用自己的行动将疫情挡在小区外，让疫情防控工作更有温度。

“这个小区外地车辆较多，还都是在本小区居住的，这让很多不知情的业主产生了恐慌。”韩孝伟告诉记者，为了安慰大家恐慌的心理，他坚持每天用小喇叭给业主宣传疫情防控注意事项、如何加强自我家中防范等内容，引导大家支持、配合管理。与此同时，韩孝伟还主动进入业主微信群，每天宣传防疫的防范和提醒，号召大家遵守小区工作人员的管理，逐渐得到了广大业主的支持与配合，使小区的疫情防控工作趋于平稳。

为了加强对小区出入车辆和人员的管理工作，韩孝伟与小区物业配合，对小区的出入口严格管控，只保留一个大门，其余大小门全部封闭，并安排物业把所有楼道和居住的单元编排打印，凡本小区车辆一律凭通行证出入。

“疫情防控容不得一丝疏忽，再累也要坚持！”为了更加有效地防控疫情，值守人员严格对出入人员进行体温测量和登记，严禁外来人员、外地车辆进入小区。

在韩孝伟的影响下，舜和雅苑小区的四名大学生志愿者积极主动参与到疫情防控中，为小区24小时轮流值班充实了力量。

面对自己每天的工作，韩孝伟总是说：“疫情面前，每个人都是疫情防控的参与者，我做的这些工作不算什么。”

记者 王 浩

## 史兵：走在平抑物价前线的市场监管人

## 史兵：走在平抑物价前线的市场监管人

“史兵同志在疫情防控期间，以维护人民群众切身利益，维持市场价格稳定为己任，以高度的责任感，强烈的事业心，既当指挥员又当战斗员，每天奋战在价格监管的第一线，以高尚的人格魅力、优秀的业务素质、无私无畏的奉献精神赢得了大家的高度赞誉。”巨野县市场监管局党组书记、局长贺西振说。

巨野县市场监管局价格收费监管股股长史兵日前告诉记者：“新冠疫情突发，特别是1月25日至1月28日，4天时间，接受处理群众咨询投诉118件，平均每天29件，事事有结果，件件有回复。疫情期间，企业因用工困难、工资增加，部分商品会有一定涨幅，但有些群众起初不理解，投诉举报电话显著增加。我们边耐心解释，边做好调查工作。特别是经过分析感到可疑的，立

即派出执法人员调查核实，坚决严厉打击。巨野县疫情防控用品、群众生活用品价格上涨势头得到有效抑制，市场价格基本稳定，这是防疫战打响以来，向巨野县人民交出的一份合格答卷。”

疫情发生以来，史兵放弃春节假期，带领执法人员逐门逐户提醒告诫，每天对开门营业的超市、药店等最少检查一遍，依法严查哄抬物价和不明码标价行为，全力以赴稳价格、保稳定，坚守在防疫一线，奔波在案件查处现场，被同事们称为疫情防控战线上的“拼命三郎”。

1月27日，接到巨野县龙堌镇某商店卖劳保用品不明码标价的举报，迅速派人实地取证。接到办案人员在巨野县龙堌镇某商店调查核实举报情况时，遇商店经营者恶意阻碍执法的电话后，史兵立即向分

管局长汇报，并与公安机关取得联系，第一时间赶赴现场，会同公安机关处理案情，直至下午14时20分，才与执法人员匆匆吃了点工作餐，立即赶回县局处理其他案件。

史兵的同事陈文静告诉记者，她负责城区市场价格监管，价格监管有时提取证需要多次走访，非常繁琐。史兵作为价格收费监管股股长，总是能非常合理地分配案件调查工作，总能以最快的速度解决问题，确实是一个非常好的一线指挥员。

史兵始终把疫情防控作为最大的事，把维护人民利益放在第一位，冒着被感染的危险，到医院、到人员密集复杂的药店、商超、市场等公共场所实地检查，临危不惧，冲锋在前，着实让家人提心吊胆，让亲戚朋友捏了一把汗。

史兵父母已过世，兄弟姐妹们说好大

年初一在三弟家吃个团圆饭，可他去得最晚，吃了几口菜就走，第一个跑到了单位。家人心里有埋怨，这一点史兵心里清楚。史兵内疚地说：“我只有一个女儿，感觉挺对不起她的，大年初四晚上9点多才回到家，简单单了四个菜，一家人才算吃了顿年夜饭。女儿在菏泽市一家医院体检中心上班，初五一早就赶回了单位参加了抗击疫情工作。自己身患腰椎间盘突出，平常上班感觉着疼，这几天加班加点，提着劲根本察觉不到，但是回家后就不行了，必须用理疗才能入睡。”

“我们将以不获全胜决不收兵的决心，恪尽职守，确保巨野县市场秩序和价格稳定，向巨野人民交上一份满意的答卷”。这是史兵作为一名共产党员的铮铮誓言。

记者 张红艳

## 学雷锋为民服务 抗疫情勇挑重担

## ——郓城县闪电救援队助力抗疫侧记



“孩子，累了吧？进来喝点水吧！”3月5日一早，郓城县闪电救援队的队员们像往常一样，准时来到南赵楼镇敬老院，对庭院、宿舍进行了一番彻底消毒。对他们已经非常熟悉的老人们纷纷送上热情的问候。志愿者一边婉言谢绝，一边嘱咐老人：“屋里刚消完毒，味儿大，不要急着进，等十分钟再进去吧！”

郓城县闪电救援队自疫情暴发以来，



坚持在一线抗疫，为社会做了许多好事。尤其是3月2日郓城县机关单位全面复工后，志愿者们更是为防疫加了一根弦。

3月5日上午9时许，在南赵楼镇政府大院内，闪电救援队队员赵建文和队友们用消毒车、弥雾机对政府大院、办公楼走廊、会议室等公共场所进行了细致消毒。

“为了保证人民群众的安全、健康，我们每天

天都会对镇政府、敬老院以及垃圾中转站等人口较密集、人流量较大的地方进行义务消毒。”赵建文说，“虽然现在疫情已经基本控制，一部分单位、企业也陆续复工复产，但是我们仍然要提高警惕，给予疫情百分百的重视，绝不能掉以轻心！”

郓城县闪电救援队在疫情防控的特殊时期，充分展现出“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，用自己的实际行动践行着新时期雷锋精神。 文/图 记者 全志华

“众志成城 共克时艰”  
菏泽原创公益广告

Chamhere Design  
辰禾设计

## 配合查验

多些理解，多些耐心，  
防控疫情，人人有责。



不要恐慌 不要扎堆 佩戴口罩 经常洗手 开窗通风 科学就医 杜绝谣言 拒吃野味 配合查验 志愿服务

菏泽市文明办

## 定陶区13万毫升“热血”支援湖北一线

本报讯（通讯员 许井华 记者 刘卫国）近日，在定陶区黄店镇主动联系预约下，市中心血站组织2辆献血车到该镇集中采血。受疫情影响，市中心血站采血困难，临床用血紧张。了解到这一情况后，黄店镇主动联系市中心血站，预约献血，随时做好支援湖北等地血液联动保障的准备。

考虑到献血时间及人员聚集情况，此次献血设黄店、姑庵两个献血点，要求镇机关党员干部积极带头参加，各村干部群众自愿报名，分时段、分批次错峰采血，避免人员聚集。在党员干部的带领下，全镇广大群众、志愿者积极响应。截至目前，共有417人报名，累计献血

129200毫升。

“咱不是医护人员，上不了一线，作为一名党员，献血点，尽咱一点微薄之力。”镇工作人员韩新艺说。

“在这非常时期，作为一名普通群众，我也想为社会做点贡献，相信全国人民共同努力，一定能够战胜疫情。”孔庄村村民牛月宝说。

“听到村广播上说镇里组织献血活动，觉得这是件好事，我就第一时间报名过来了。”高庙村村民宋成昊说。

此次献血活动严格按照健康征询、体温测量、献血场所清洁消毒、人员消毒等工作，切实为献血者提供安全、卫生、放心的献血场所。

“我们将用白衣带来生的希望，待到樱花烂漫时，希望我们能在阳光下彼此拥抱。我们剪去长发，卸下‘戎装’，只为能穿上2020年最流行的过年装。”援鄂义务工作者李爱娜在信中说！

## 一封家书传深情

郓城县人民医院医务工作者李爱娜援鄂已经10多日，她的近况如何，工作是否顺利？近日她写来的一封家书给出了答案。

亲爱的家人们：

提笔执声平安，在此再次感谢你们对我的牵挂和祝福……

2020年，以一场突如其来的疫情开始。1月23日，我记得特别清楚，在朋友圈看到一篇支援武汉的特别报道，当时被感动得眼泪汪汪，于是下定决心：如果需要，一定要有我……从此这颗萌动的种子埋在了心底，热血沸腾、为国效力的心让我毫不犹豫地第一时间报了名。

2020年2月9日1时52分接到领导紧急通知，我再也难以入睡，看看身旁的两个孩子，偷偷亲了两下，在老公肩膀流出了不舍的眼泪。可疫情紧急，作为医务人员能为国奉献，这是我的荣幸！做不了什么惊天大事，只想凭自己的心做一次不留遗憾的事情，不管是死是活，人生不留遗憾。

如果有幸能平安回来，多年之后，我会对孩子骄傲地说：妈妈曾经支援过武汉……

领导们更是辛苦认真，帮我们准备好了所需物资，再三嘱托“不辱使命、完成任务，做好防护、平安归来”，我们都谨记在心！

第一次坐飞机，不认识的战友给我们

分发了衣服、帽子、行李箱等物品，虽然这些物品都是捐赠的，但让人再次感受到国人的力量。一方有难，八方支援，我们还有什么挺不过去的呢！

这些都是我未来不知要相处多长时间的战友，一个个陌生的面孔却显得那么团结友好。在飞机上看武汉这座城市，依然灯火辉煌，可奔驰在路上时，灯光里只剩空荡，让人觉得格外孤单和悲凉。高架桥此起彼伏，姿态傲然，我不敢想象它以前是多么的繁华，现在却看不到一辆车，橘黄色的灯光下，只看到空荡映出的绝望。

我们逆行而来又增添一束光，我们将用白衣带来生的希望，我们将会用行动挽回满街车辆，待到樱花烂漫时，希望我们能在阳光下彼此拥抱！

我们剪去长发，卸下‘戎装’，只为能穿上2020年最流行的过年装。

防护用品是上班必需的行头，要一层层一件件有顺序地穿戴好。今天真是见识了N95的实力，再加一层外科口罩，愣是没让我戴的鼻子派上用场，因为我一直用嘴在那端；原本的大嗓门也不够响亮，一直嘶吼着发药，那些无助咳嗽的患者依次领取。

“我们加油，我们一起共渡难关，战胜病魔，疫情很快就会结束，如果哪里不舒服一定要告诉我，我会让大家第一时间转院。”除了这些，我还能说什么呢……我想给他们一个拥抱，却不能拥抱，彼此的“互防”成了最时尚的保护。

病房里一位看似坚强的阿姨今年53岁，她老公和她老公的弟弟在2月3日因疫情同一天去世，自己也查出此病，儿子被隔离，她大哭了两天两夜，因为有太多不舍，她最终战胜了悲伤。她说，走了的人已经走了，我们还要活下去，要好好地活下去，等我出院了，我一定去捐血浆，去救那些需要帮助的人……

活着，只有在武汉才能体会到这两个字背后的含义，活着，是武汉人最幸福的期盼。

足不出户算什么，车不入门又能怎样，摘口罩还敢呼吸才是最大的幸福，摘掉口罩还敢睡觉是多么的顺畅，有健康家人的陪伴是千千万万武汉人最大的奢望……

不管你身处何方，不管你分管何处，每一位都是这场战疫的勇士。

一切安好，勿念。

在这封信中，李爱娜表达了对亲人的思念，但更多的是对于战胜疫情的信心和决心。我们相信，在无数名“李爱娜”的无私奉献下，阳光很快会普照大地，正如李爱娜信中所说：“待到樱花烂漫时，希望我们能在阳光下彼此拥抱！”记者 全志华